

搜救14小时！民警脱警服捂热冻僵娃

隆回县两岁女娃寒夜走丢，民警和村民联手营救 网友：这是孩子穿过最暖的一件衣服



图①④2岁女娃佳佳被找到。

图②民警曾波林脱下警服紧紧裹住小女孩佳佳。

图③民警地毯式搜救丢失的小女娃佳佳。 受访者供图



扫码看视频

感动湖南 26℃ 湖湘温度在您身边

深夜搜救幼童，孩子你在哪

“我孙女不见了！”2月8日晚8时许，邵阳隆回荷香桥派出所的一通报警电话里传来哭泣声。有老人报警称，家中两岁的孙女小佳佳走丢4个多小时，一直找不见人。

接警后，当地派出所迅速出警，曾波林一面认真查看附近监控视频，一面迅速发动镇村干部群众开展搜救工作，同时请求县局调派无人机和警犬协助。警用无人机红外镜头扫过漆黑密林，手持电筒的搜救队沿田埂排成人墙仔细搜寻。

时间一分一秒过去，转眼到了9日凌晨3点，深夜的后山气温骤降，民警和村民的心都提到了嗓子眼，曾波林告诉记者：“大家最担心的是，万一今晚找不到，两岁的佳佳会失温，或许撑不过这个寒夜……”

时间就是生命！搜救人员顶着刺骨寒风，兵分多路对主次干道、险坡密林展开拉网式搜索。即使精疲力竭、手背冻裂，但大家仍然坚持着。

创立蔬菜种植基地，带动近2000人次就业，拿到人才绿卡

大学生夫妻辞职回村务农秀出“辣”样人生

“我们拿到了市里的人才绿卡，农民身份非常拿得出。”2月13日，贺小贞在蔬菜大棚里采摘辣椒，准备带到仓库开启当日的直播销售。贺小贞与肖胜蓝这对大学生夫妻，用12年时间实现理工科学子到农民的转变，回到家乡宁乡市花明楼镇创立蔬菜种植基地，为家乡带动近2000人次就业。

2009年，肖胜蓝回家休假，发现家乡花明楼镇并没有成规模的蔬菜种植基地，乡亲们都是散户种植。彼时，政府倡导大学生返乡创业，推出一系列政策，学工程机械的小伙有了回家务农的想法。2013年，肖胜蓝与贺小贞走到一起，贺小贞放弃了在广东的国企工作回到家乡，与丈夫一起创业。

肖胜蓝先是前往全国各大农业基地参观学习，然后回到家乡租下20亩地。刚开始夫妻俩尝试的是全品类种植模式，一年种植超过100种品类，收益并不理想。贺小贞说：“湖南人爱吃辣椒，但以前秋冬季

脱下警服，他用身体捂热小佳佳

2月9日早上7时，搜寻工作依旧一筹莫展。曾波林又回到所里，反复回看现场的监控视频，他注意到，小佳佳呼喊时伴有狗叫声，曾波林确定孩子最有可能是沿右边邻居屋旁的水渠方向走。

曾波林立马带人沿着屋后的水渠步行1公里搜寻，到上午8时许，水渠一处桥板下传来微弱的抽泣声，曾波林果断跳下水渠，一眼就看到了走失近18个小时的小佳佳，他一把脱下警服裹住孩子，用手掌包住了那双冻成冰疙瘩般的小脚丫。

曾波林说：“当时，女娃的鞋袜都弄丢了，手脚冻得红肿，脸上、手脚上的擦伤都已结痂，也没有力气哭喊，看着让人心疼。”在警车直奔医院的路上，曾波林一直用体温捂着孩子。得知孩子找到了，一名老辅警搓着冻麻的腿笑道：“值了，咱冻的这身‘冰铠甲’没白穿！”

2月13日，记者了解到，小佳佳目前已出院回家，除了身体有擦伤和冻伤，其他一切正常。



无人楼天降砖头伤路人 法院判建筑公司担全责



扫码看视频

三湘都市报2月13日讯 社区改造施工，一栋无人的楼房突然天降砖头砸伤路人，伤者住了半个多月院，花费2万多元，找到社区、施工的建设公司维权却无人担责，无奈起诉

到法院。2月13日，记者从衡阳市雁峰区人民法院获悉，该院审理了此案，判决建筑公司承担全部责任。

无人楼天降砖头砸伤路人

2024年1月，被告建设公司承接了衡阳市雁峰区某社区改造项目。双方联合张贴了多张施工公告，告知施工范围及业主需配合的事项。

同年1月13日19时许，凌某某从施工区域路过，被楼上掉落的砖头砸到右脚受伤。其子立即报警，出警民警到现场后核实，楼房事发时无人居住，也没有人在该楼案发现场。事发时，楼房正处于改造施工期间，施工现场废弃的砖头随处可见。

伤者当即被送往医院，住院治疗17天，委托法医鉴定机构进行了伤情鉴定。事故发生后，案件经当地派出所、社区进行调解，双方分歧较大，未能达成调解协议，凌某某起诉至法院。

经法院组织双方到现场勘查，查事实发现场掉落砖头处上方房屋无人居住，现场砖头已被清理完毕。

法院：建筑公司承担全部责任

法院审理认为，本案为建筑物和物件损害责任纠纷。根据民法典的规定：建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害，所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。因此，法院认为本案适用过错推定原则。根据法院查明的事实可以认定，原告路过某社区项目工程地段时，被掉落的砖块砸伤的事实客观存在。建设公司作为项目工程的管理者，未能举证证明其没有过错，应承担侵权赔偿责任。法院判决某建设公司赔偿凌某某全部损失2.1万余元。案件宣判后，双方服判息诉。

法官介绍，物件脱落、坠落损害责任采用过错推定原则，被侵权人只需要证明自己遭受的损害系因建筑物、构筑物或者其他设施或者搁置物、悬挂物发生脱落、坠落所造成的，即已完成初步举证责任，由所有人、管理人或使用人对自己没有过错承担举证责任，否则便应承担侵权责任。所有人、管理人或使用人赔偿后，有其他责任人的，有权向其他责任人追偿。在物件脱落、坠落损害责任中采用过错推定原则，是长期立法、司法实践经验的总结，符合国际立法通例及我国社会生活实际，对于减轻受害人举证责任、确立行为标准、预防损害发生具有重要意义。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 李小兵



扫码看视频

节的湖南是没有本地辣椒，我们就想让湖南人秋冬季也能吃上本地辣椒。”经过不断学习和尝试，最终成功种植出越冬辣椒，并确定了十余种不同辣度等级的品种进行种植。如今近200亩的种植基地里，大部分是各种不同辣度的辣椒，还有一些时令蔬菜。

2018年，贺小贞开始接触电商，在淘宝、拼多多等平台均开设了网店。2020年，夫妻俩在朋友的建议下，初次尝试拍摄短视频宣传自家辣椒，一边做短视频一边学习。2021年年底，她第一次开了抖音购物车功能，首日就卖出了8888元。

夫妻俩不但带动了周边的乡镇居民创业，每年基地还为附近村民提供2000个散工就业岗位。2022年，拿到了市里的人才绿卡，贺小贞经常自豪地“炫耀”，“农民的身份非常拿得出手”。

2025年，夫妻俩开始基地的全新升级，建设了17000多平方米的高标准大棚，采用更机械化的大棚模式，滴灌、喷灌、自动遮阳、温度调控……都可通过自动化操控完成。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 严茗钰